

“网管”也得持证上岗了

宜阳率先推行,旨在杜绝网吧接纳未成年人

□记者 邓超 通讯员 田义伟 文/图

会上网、能处理简单的电脑和网络故障,就能当“网管”?不行!昨日起,宜阳县在全市率先尝试推行“网管”持证上岗制度。

文化管理部门认为,这一新政是杜绝网吧接纳未成年人上网等违规现象的“良方”。

考试:“网管”从此不能随便当

“《互联网上网服务营业场所管理条例》知不知道?网吧接纳未成年人,咋处罚?……”本月中旬,宜阳县“网管”法律法规知识培训班上,老师的问题无人能答。

一个星期后,参加这次培训的该县27家网吧的59名“网管”中,有57名通过考试,拿到了文化管理部门颁发的网吧管理从业资格证件,而没通过考试的两人,因拿不到资格证,丢了饭碗。

“今天起,‘网管’一律持证上岗。网吧如果聘用没有资格证的人员当‘网管’,将被停业整顿,屡次发现将被吊销经营许可证。”昨日,宜阳县文化局负责人说。

监管:让未成年人上网,“网管”要丢饭碗

张华(化名)今年19岁,高中毕业,在宜阳县城某网吧当“网管”。经过专业培训和考试后,昨日拿着“网管”资格证上岗的张华,坦言“很有压力”。



昨起,宜阳“网管”都开始持证上岗。

因为当地文化管理部门规定:“持证上岗的‘网管’在工作期间,如果被发现有允许未成年人上网等违规行为,将被吊销从业资格证件,不得再从事‘网管’工作。”

当地文化管理部门负责人说,从业资格证件上记录有网吧管理员的身份证号和有效期限,实行动态管理。“网管”变动工作网吧,应到监管部门变更备案;不再从事该工作,应办理资格证注销登记。

前景:效果好将考虑全市推行

杜绝网吧接纳未成年人上网,一直是全社会关注的话题。市文管办负责人表示,在有关部门加强监管、家长教育引导外,提高网吧从业人员的自律也是不可或缺的,此次推行“网管”持证上岗的制度,就是提高网吧管理者从业门槛、自身素质和自律意识的有益尝试,“如果效果好,将考虑在全市推行”。

污染企业被取缔 炼金氰化池被捣毁

□见习记者 申利超 特约记者 韦建飞

23日,本报报道了嵩县的无名化工厂和小炼金作坊污染事件。在环保部门关停该化工厂后,昨日,嵩县当地政府组织有关部门进一步拆除了该厂生产设备和排污暗管,并捣毁了城关镇朱村16个炼金氰化池。

据了解,昨日上午,执法部门出动执法车

辆18台,执法人员86人,共捣毁朱村炼金氰化池16个,清理选金废渣450立方米;同时依法取缔了无名化工厂,拆除该厂变压器、电机、反应罐等生产设备15台,拆除水管、电线87米,捣毁并填埋污水池2个,清理处置了10余吨河道旁化工废渣,排除了对伊河污染的安全隐患。

无名化工厂被取缔,当地群众十分高兴。

“这下我们总算可以放心地呼吸,放心地吃水了。”卢屯村一村民说。

针对目前出现的环境违法问题,嵩县政府有关负责人表示,他们将对污染企业业主进行进一步处罚,并在全县范围内开展拉网式排查,严查违法行为,确保环境安全。

跟踪报道



三足鼎立太子柏 千余年来祐乡邻

□记者 刘志洲 通讯员 李中灿 文/图

洛宁县陈吴乡东寨子村九龙口,有一棵“千年太子柏”,树龄1400余年,三大主根裸露地面1.83米,形成三足鼎立之势,上生五大主枝与根相接,全高18米、冠幅14米,枝叶浓密,生长旺盛。(如图)

当地村民韦老汉讲述了太子柏的美丽传说:

唐朝时,高宗皇帝携皇后武则天巡幸洛阳,众皇子随驾从行,一路上游山玩水,遍赏美景,途经洛宁县,见竹乡一派清新秀丽风光、歌舞升平之相,帝心大悦,令文武百官、一众随从,尽情游赏。

皇子李弘、李贤、李显三兄弟结伴,嬉游于洛水南岸、竹林之间,流连忘返之际,忽天降大雨,三兄弟慌忙寻处避雨,因见西南方有翠柏如盖,急奔树下,天神忽见三龙毕集,忙施法于树,树外大雨倾盆,树下滴水不沾。因三兄弟先后被封太子,又因树龄久长,此树故得名“千年太子柏”。

当地百姓认为此柏经太子临幸,富有灵性,能赐百福,故视其为神树,顶礼膜拜。每逢农历初一,祈福的、还愿的、祭拜的……终日香火不绝,树冠、枝头缀满了红丝带。年迈的老人,依稀记得老柏树曾见证村子里大大小小的恩恩怨非,祐护了多少善良的村民。

2006年春,洛宁县林业局投资3万余元,砌石填土,增建围台,专人专岗,对太子柏加以保护。洛宁县“绿竹风情节”也将其列为主要景观之一。



洛阳社区 我们的家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN